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Nro. 42.159/11/P
12.160/II/P

Betreft : lessen treinbestuurders.

In haar vergadering van 6 november 1580 heeft de
Vaste Commissie voor Taaltoezicht (V.C.T.) een onderzoek gewijd aan

uw klachten van 30 juni 1980 tegen de N.M.B.S5. omdat :

in het depot van Brussel-Zuid instructeurs van de Nederlandse taalrol

les geven aan Franstaslige beambten;

in het depot van Schaarbeek een Nederlandstallge bestuurder
(De Nil W.) de functieé van instructeur uitoefent en lessen over
signallsatie en reglementering geeft aan leerling-bestuurders die

Pranstalig zijn.

in verband met beide klachten heeft de N.M.B.3.
de volgende gegevens verstrekt. Enerzijds heeft de NoM.B.S. zich
gedurende de laatste jaren genoodzaakt gezien over te gaan tot een

massale aanwerving van leerling-treinbestuurders.
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Anderzijds 1s er een tekort aan bevoegde leerkrachten zodat de N.M.B.S,
zich verplicht zag voor de praktijklessen, naast de titelvoerende in-
structeurs, ook een beroep te doen op waarnemende instructeurs.

De lessen in de klas worden steeds gegeven door instructeurs die tot
dezelfde taalgroep als de leerlingen behoren maar het kan dus inder-
daad voorkomen, wegens dwingende dlenstnoodwendigheden, dat hier en
daar een "waarnemend" instructeur van de ene taalgroep (in casu de
Nederlandse) praktijklessen moet geven aan leerlingen van de andere
taalgroep {incasu de Franse). Daarvoor doet men, naar verluidt,
altijd een beroep op "waarnemende" instructeurs die vlot de tweede
taal beheersen. 2o werd ©.a. de heer -aangewezen als lesgever,
gelet op zijn, naar verluldt, grote ervaring en vakkennis en de
"viotte manier waarop hij zich uitdrukt in beide landstalen" aldus

de N«M.B.S.

De titelvoerende instructeurs dienen allen laureaten
te zijn van een schriftelljk, en in voorkomend geval ook een mondellng
taalexamen over de elementaire kennis van de tweede taal (overeenkomstig

artikel 21, §5 2 en 5 der S.W.T.}. De waarnemende instructeurs die

bestuurders zijn, en derhalve werklieden, dienen geen schriftelijk
examen over de elementalre kennis van de tweede taal af te leggen

(artikel 21, § 3 der S.W.T.). De heer (NP die behoort tot het
werkliedenpersoneel heeft derhalve geen taalexamen afgelegd, aange-

zien hij waarnemende instructeur is. Dit alles, volgens de N.M.B.So

De V.C.T. oordeelde dat de klacht gegrond is :
"waarnemende" instructeurs van een andere taalgroep dan de leerlingen

mogen niet aangesteld worden.
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